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Présence de propargite dans les cires de ruchers importés de Chine
Question écrite n° 29920

Texte de la question

M. Jean-Marie Sermier attire l'attention de M. le ministre de l'agriculture et de l'alimentation sur la situation de la
filière apicole française. La présence de contaminants dans les cires est confirmée par plusieurs études.
Acaricide vétérinaire interdit depuis 2011 en France et dans la plupart des États membres de l'Union
européenne, la propargite est ainsi présente au cœur des ruches françaises. La propargite figure parmi les
substances les plus détectées dans les cires des ruchers. Si les données scientifiques disponibles sur les
conséquences d'une exposition à cet acaricide associée à des virus, des maladies ou des carences alimentaires
restent limitées, l'hypothèse d'un effet cocktail préjudiciable aux abeilles soulève l'inquiétude des apiculteurs.
Cette nouvelle menace qui pèse sur la santé des abeilles justifie la mise en place de contrôles beaucoup plus
stricts des importations de cires, en particulier en provenance de Chine. Si de tels contrôles s'avèrent trop
coûteux ou difficiles d'un point de vue technique, le principe de précaution doit s'imposer et les importations de
matériel apicole chinois doivent être interdites, ce que justifie d'ailleurs l'article 44 de la loi EGalim. C'est
pourquoi, il lui demande comment les autorités sanitaires compétentes entendent s'assurer que des études
indépendantes soient menées en urgence sur l'origine de ces acaricides et l'impact sanitaire de leur présence
au cœur des ruches.

Données clés

Auteur : M. Jean-Marie Sermier
Circonscription : Jura (3e circonscription) - Les Républicains
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 29920
Rubrique : Agriculture
Ministère interrogé :  Agriculture et alimentation 
Ministère attributaire :  Agriculture et souveraineté alimentaire 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 37242 juin 2020
Question retirée le : 21 juin 2022 (Fin de mandat)

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE29920
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA267204
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO759789
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO791613
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/15/questions/jo/jo_anq_202022.pdf

